

济南大学党史学习教育

简 报

(第 21 期)

领导小组办公室

2021 年 10 月 7 日

济南大学 2021 级新生开学典礼隆重举行

9 月 30 日, 济南大学 2021 级新生开学典礼在学校体育场隆重举行。学校领导徐景颜、张士强、王玉华、张硕秋、王志、陈月辉、刘宗明、李光红、杨景波、续铁出席活动, 学校党委副书记张硕秋主持开学典礼。

教师代表、校友代表、在校生代表、新生代表先后发言。学校党委书记徐景颜为校友颁发纪念奖杯; 学校领导为 2021 级新生班主任和辅导员颁发聘书。

张士强向同学们提出要锚定时代坐标, 奋勇搏击青春力量的时代要求。要立鸿鹄之志, 厚植家国情怀。希望同学们发扬“济大人”的优良传统, 心怀“国之大者”, 树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心,

做出你们这一代人应有的贡献，成为济南大学新的骄傲。要行奋斗之实，赋能激昂青春。希望同学们激扬奋斗意志，克服惰性、严于律己，充分利用学校提供的资源平台，勤奋学习、惜时如金，下一番心无旁骛、静谧自怡的功夫，克服浮躁之气，静下心来求索；培养独立思考的好习惯，善于提出问题、思考问题、解决问题，夯实求学根基，锻炼敏锐的思辨能力和创新思维，以奋斗的栉风沐雨，成就青春的春华秋实，为勇敢走向时代舞台的中心打下坚实基础。要成栋梁之才，坚持全面发展。希望同学们不断提高思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养，做到明大德、守公德、严私德；重视知识的宽度和学习的深度，做到敏于求知、敢于创新、勇于实践，沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进；树立健康第一理念，在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健康身心；涵养审美韵味、文化品位，体味心灵世界动人的音符和丰富的色彩；弘扬劳动精神，崇尚劳动、尊重劳动，在实践中养成劳动习惯，学会劳动、学会勤俭。

学校举行 2021 年新入职教师研习营开班典礼 暨入职宣誓仪式

9月23日，济南大学举行2021年新入职教师研习营开班典礼暨入职宣誓仪式。校长张士强，副校长张勇出席活动，仪式由副校长张勇主持。

张士强在讲话中对新入职教师加入济南大学表示热烈欢迎，

介绍了学校的发展历史和学校概况，对新入职教师提出了殷切希望和要求：第一，践行“为党育人 为国育才”的初心使命。作为新时代的青年教师，要认真践行为党育人、为国育才的初心使命，紧密围绕育人主题，帮助学生“扣好人生第一粒扣子”，为学生铺设好从优秀走向卓越的成长道路。第二，牢记“弘毅博学 求真至善”的校训。学校的发展离不开一代又一代济大人的共同努力和奉献，青年教师要在工作中增强责任感，把个人的理想追求转化为推动济南大学高质量发展的精神动力，融入到济南大学高水平大学建设的事业中。第三，坚定“学为人师、行为世范”的信念。要勤学习、多思考，不断把新知识、新理论内化于心，外化于行，提高个人思想觉悟和教书育人能力。要做学生为学、为事、为人的示范，成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

张勇希望青年教师尽快了解和熟悉济南大学，融入济南大学，珍惜宝贵学习机会，认真学习授课内容和授课教师的经验，提高专业发展能力，尽快成长为一名合格的大学老师。

讲好团队第一课，厚植爱党爱国情

学校团委把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为思想引领的重中之重，在新学期伊始以“请党放心，强国有我”为主题，吹响了新学期讲好团队

第一课的“集结号”。各级团组织精心策划，采取个人自学、集体研学、专题宣讲、专题读书班等形式，广泛开展特色宣讲、主题团日、征文比赛等系列活动，深入推进“学党史 强信念 跟党走”学习教育，以别开生面的第一课，开启更加出彩的新征程。

活动期间，组织党团干部、思政课教师、班主任、青年教师讲团课 67 场，集体学习研讨 389 场，专题宣讲 248 场，主题团日活动 1189 场，“我学‘习’，我感言”等征文比赛 20 场，专题读书班活动 164 场。通过系列活动，教育引导青年团员在示范宣讲中读出青春力量、在集体研讨中感悟革命传统、在主题团日活动中汲取精神之钙、在党史学习中坚定理想信念、在主题表达中书写红色旋律，激发济大青年爱党爱国热情，激励他们把理想和抱负熔铸于脚踏实地的奋斗，为国家发展和社会进步不断注入正能量。

简 讯：

10 月 1 日，济南大学**商学院**举行“请党放心，强国有我”2021 年国庆升国旗仪式暨国旗下主题讲演活动，旨在深化爱国主义教育，激发师生爱国热情。

9 月 30 日，**水利与环境学院**开展习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表的回信学习研讨及“七一”重要讲话精神专题宣讲活动，学院党委书记边健以《传承伟大建党精神，做新时代好老师》为题，进行专题宣讲。

9月28日，**继续教育学院**党委组织教工党员赴山东省博物馆参观“让党旗永远飘扬——山东省庆祝中国共产党成立100周年主题展”，感受山东党组织团结带领全省人民在各个历史时期取得的伟大成就，追忆红色基因，传承革命精神。

9月28日，**机械工程学院**党委召开学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲会，宣讲由学院党委书记程涛主讲，学院党委理论学习中心组成员、各支部书记参加了宣讲会。

9月25至26日，**我校**2021年下半年全国计算机等级考试考点1149人参加1178科次的考试，考试期间，济南市招生考试院相关负责人，济南大学王志副校长到考点巡查，学校各部门分工协作，互相配合，有效保障了本次考试工作的顺利进行。

9月24日-25日，第十三届山东省大学生科技节——“星辉杯”山东省智能制造大赛暨齐鲁大学生创新创业行动在**济南大学**举行，张硕秋副书记为大赛致辞。我校共有36项参赛作品在大赛中获奖，其中一等奖12项，二等奖12项，三等奖12项。

9月25日，**中国建筑第八工程局有限公司专场招聘会**在济南大学举办。学校党委副书记张硕秋，学工处、校团委、土木建筑学院相关负责人出席活动。中建八局22个参会分公司为我校提供了200余个就业岗位，涉及40余个专业领域，招聘会现场达成初步就业意向100余人。

近日，山东省科技厅公布了2021年度山东省自然科学基金项目立项资助结果，**我校**获批山东省自然科学基金杰出青年基金项目

目 2 项、优秀青年基金项目 2 项、重大基础研究项目 1 项、面上项目 46 项、青年项目 13 项，合计 64 项。山东省自然科学基金杰出青年基金项目立项数位居驻鲁高校第三（并列）、省属高校第二，优秀青年基金项目和重大基础研究项目立项数均位居驻鲁高校第五、省属高校第三（并列）。

近日，**科研平台**党委书记彭亚宁在新生中开展习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲暨开学第一课，科研平台 2021 级新生辅导员及 2021 级全体同学参加活动。

近日，山东省教育厅发布了《山东省教育厅关于表扬山东省优秀研究生指导教师和优秀研究生导学团队的通知》，**我校**崔玉、冯素玲、冯岩、付秀丽、李强、李伟峰、刘益青、孙元功、王琳、闫良国、叶正茂、张昌文、赵忠超共 13 人入选山东省优秀研究生指导教师名单；**先进陶瓷材料研发与应用导学团队**（主导师：王志）、**快速诊断与化学生物分析导学团队**（主导师：于京华）入选山东省优秀研究生导学团队名单。

近日，**我校数学科学学院、美术学院、体育学院**部分师范类毕业生赴济南大学附属学校（舜文）开展为期一学期的教育实习，通过实习，提升综合素质。

近日，**水利与环境学院**地理科学与规划系，携手济南育英中学、山东省济南第三中学与济南舜耕中学，开展“高校—中学‘云牵手’，线上共建教学研”线上教育见习活动，为后疫情时代下师范类专业学生保质保量完成教育实践环节开拓了创新之路。